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Kraje, ministerstva a 1200 lidí napsalo ministru zemědělství Jiřímu 
Milkovi: "Nesázejte smrk, uschne. Potřebujeme odolné lesy." Špatný 
návrh vyhlášky 83 k lesnímu zákonu sklidil kritiku
Čtyři kraje, dvě ministerstva a Agrární komora poměrně jednotně žádají v připomínkovém řízení, aby ministr zemědělství 
Jiří Milek zásadně přepracoval návrh vyhlášky č. 83 k zákonu o lesích [1], která významně ovlivní obnovu lesa a otázku, 
zda české lesy budou dál trpět rozpadem smrkových monokultur.

Liberecký, Zlínský, Jihomoravský kraj a kraj Vysočina, stejně jako Ministerstvo obrany a zejména Ministerstvo životního 
prostředí žádají rozsáhlé a zásadní změny [2] ve vyhlášce. Jde hlavně o menší podíl smrku při výsadbách a další úpravy 
k tomu, aby se lesy staly různověkými, odolnými a pestrými. Požadavky ministerstev a krajů také ukazují, že Hnutí 
DUHA, vědci a lesníci i více než 1200 občanů měli pravdu, když vyhlášku ostře kritizovali v dřívějších komentářích 
a připomínkách [3]

Ministr zemědělství Jiří Milek nyní musí rozhodnout, zda i přes odpor krajů, ministerstev, lesnických odborníků, vědců, 
ekologických organizací a veřejnosti budou moci nadále masivně pěstovat smrky i v místech "s vysokým rizikem 
předčasného rozpadu porostů a rizikem opakovaného odumírání smrku", jak varuje studie z Mendelovy univerzity 
v Brně [4]. Ministerstvo životního prostředí návrh rozporuje dokonce na celkem devíti stranách podrobných a od-
borných připomínek. Jejich zapracování by z vyhlášky udělalo nástroj, který skutečně reaguje na změny klimatu a zajistí 
pěstování zdravějších lesů.

Zlínský kraj ministru Milkovi zaslal připomínku, která shodně s postojem Hnutí DUHA uvádí, že "navrhovaná reakce 
na současné klimatické změny je nedostatečná". To se týká především možnosti vysazovat smrk až do zastoupení 
75 % na místech, která jsou k tomu jednoznačně klimaticky nevhodná. Na živných a exponovaných stanovištích nižších 
a středních poloh proto Zlínský kraj požaduje "odstranit z dřevin základních cílových smrk". [5] Připomínky kraje 
Vysočina upozorňují, že předložený "návrh je zbytečně svazující, nepočítá s možnými klimatickými změnami a na-
konec není adekvátní reakcí na tyto změny." Kraj Vysočina proto navrhuje zastoupení smrku na určitých typech stano-
višť zapotřebí znatelně snížit [6].
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